
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS 
AIRES-PE- EXERCÍCIO 2021 - LEGISLATURA 2021-2024 · 
Realizada em 04 de fevereiro de 2021. 

Presidência; Luiz Carlos Orácio da Silva; 
1ª Secretária: Arlindo Pessoa de Albuquerque Neto 
2ª Secretária: Maria Josiane de Souza Bezerra Ribeiro da Silva 

Às 19:30hs., do dia 04(quatro) do mês de fevereiro do ano de dois 
mil e vinte e um (2021), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Buenos 
Aires-PE, nesta cidade, foi realizada a Sessão a 1ª Sessão Ordinária do 1° 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, Exercício 2021 
- Legislatura 2021-2024. Na Presidência o Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
SILVA e estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: :Arlindo 
Pessoa de Albuquerque Neto. Fernando Ermiliano de Farias. Flávio José 
Barbosa de Melo, GyanKarlos Cavalcante da Cunha, Maria Josiane de Souza 
Bezerra Ribeiro da Silva, Maria Ladiane de Lima da Silva, Maurício Vicente de 
Moura e Romildo Almeida Virgínio de Souza. Havendo número legal o Senhor 
Presidente, em nome de Deus, dá por aberta a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA 
constou de Leitura do PROJETO DE LEI Nº 01/2021, de autoria do Prefeito 
Municipal, encaminhado em caráter, dispondo sobre o reajuste do salário mínimo 
para os servidores municipais e fixando o Piso Salarial dos Agentes Comunitários 
de Saúde e dos Agentes de Combate as Endemias; REQUERIMENTOS Nº 01 a 
08/2021. Em seguida o Senhor Presidente dá início ao EXPEDIENTE DOS 
VEREADORES, seguindo à ordem de inscrição. Com a palavra o Vereador 
ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA saúda os presentes e o publico 
presente, evidencia que dando início aos trabalhos legislativos e espera 
desenvolver um excelente trabalho, colocando requerimentos em benefício do 
povo e aprovando os requerimentos matérias dos demais vereadores e as 
matérias propostas pelo prefeito. Registra que estaremos trabalhando pelo povo 
neste ano muito difícil de pandemia, mas iremos, com certeza fazer, um excelente 
trabalho para beneficiar nosso povo. Com a palavra a Vereadora Maria Josiane 
de Souza Bezerra Ribeiro da Silva agradece o povo pela oportunidade e promete 
cumprir com os eu papel nesta Casa para cumprir com o interesse do povo e 
agradece ao povo de Buenos Aires pela confiança. Com a palavra a Vereadora 
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Maria Ladiane de Lima da Silva, saúda os presentes e ressalta que mais uma fez 
quer agradecer A Deus por estamos aqui parabeniza os novos colegas pela 
eleição de cada um. Ressalta que essa é nossa primeira sessão e pede a Deus 
muita proteção para este momento que estamos vivenciando e acima de tudo 
reafirmando seu compromisso de respeitar cada um nesta Casa e solicita o 
respeito de cada um para com nós vereadores, para que nos demos a mão e 
lutemos pelo um objetivo só, que é o bem maior da população de Buenos Aires, 
para isso teremos que ter bom senso para fiscalizar e legislar em prol do povo. 
Registra seu voto de parabéns ao Prefeito Fabinho Queiroz por dá continuidade 
às obras que iniciou antes das eleições e para ela, como representante do povo, é 
um orgulho, pois tem acompanhado o trabalho do prefeito, e é muito importante 
quando termina uma eleição e o prefeito dá continuidade a obra iniciada antes da 
política, e só tem a parabenizar e agradecer. Ressalta que estamos aqui para 
pedir e cobrar, pois aprendeu e gosta de ser justa. Na hora de parabenizar, 
parabeniza, mas também sabe cobrar. Pede à Deus para que esse ano seja de 
vitória. Que possamos conseguir a cura parar o mal que caiu sobre a terra, que é o 
covid 19. E que possamos ter saúde acima de tudo e registra seu voto de apreço 
aos profissionais de saúde, que Deus possa parabenizar a cada um, pois estamos 
na linha de frente, que Deus nos abençoe para que possamos continuar com 
saúde firme e forte para lutar em prol do nosso município e dos menos favorecidos 
do nosso município. Com a palavra o Vereador Gyan Karlos Cavalcante da 
Cunha, registra sua satisfação em poder esta aqui mais um biênio ma câmara 
municipal fazendo seu papel para qual foi delegado. Seu objetivo maior é contribuir 
para seu município e sua cidade. Dá as boas vindas a todos, estamos iniciando 
uma nova legislatura, que se venha com proposta para melhoria de nossa cidade e 
dizer que é muito gratificante para ele, e como foi eleito pelo povo tem que 
defender sua bandeira e seu povo. Registra que esta semana foi procuradora por 
algumas pessoas e falou que na primeira oportunidade estaria falando com os 
vereadores e fazendo um apelo para o prefeito envidadas esforços junto a 
Compesa ou até mesmo com viabilizar recurso públicos para solucionar a 
questão da água da Rua da Vaquejada. Evidencia que tem pessoas amigas que 
estão sofrendo muito, e pediram atenção e tem gente que compra água porque a 
compesa não está passando e teve período que passaram perrengue, e grande, 
por conta da bem feitoria feita na rua e não estava passando carro para eles 
serem beneficiados com a água, e ai o prefeito mandou abrir uma nova rua, 
passando pela cemitério. E gostaria de pedir ao prefeito para cadastrar as famílias 
para que pudessem, ao menos. Uma fez na semana disponibilizar um ou dois 
carros pipas com recursos próprios da prefeitura para abastecer com uma 
quantidade x os moradores, e nada melhor do que, na qualidade de vereador, 
fazer esse apelo ao prefeito e gostaria que o prefeito pudesse entender essa 
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situação. Com a palavra o Vereador Fernando Ermiliano de Farias parabeniza a 
todos os presentes, nominando-os, os novatos, nominando-os. E ressalta para o 
Vereador Romildo que teve o prazer e a grande satisfação de há 20 anos ser 
contemporâneo com o seu pai nesta Casa, que lhe trouxe muita alegria e 
contentamento, defendíamos lados opostos, mas nunca fomos inimigos e sabe que 
o mesmo vai seguir a trajetória do seu pai. Registra que espera grande trabalho, 
com união,mesmo com as divergências que sejam amigos, assim como Flávio e 
Beíta, mesmo defendendo suas bandeiras, e deixa um abraço a todos. Com a 
palavra o vereador Flávio José Barbosa de Melo saúda os presentes, 
parabeniza todos os eleitos, em nome dos novatos saúda o amigo Beíta, mas 
lembrando que não e fácil ser vereador, veja o quanto foi renovado essa Casa, 
com cinco cadeira. Não é fácil, vocês vão ver quanto é a cobrança e a dificuldade, 
e quando os vereadores são limitados, às vezes a nossa vontade é de fazer muito 
mais pelo povo, pois estamos acompanhando há muito tempo o sofrimento dele, 
não quer desestimular, apenas mostrar uma realidade que eles estaria 
vivenciando. Ressalta que acredita que todos farão um bom trabalho. Em seguida 
ressalta que foi falado com Beita com relação à iluminação, de quando vai dá 
inicio a manutenção dos postes da Celpe e também da limpeza das galerias. E 
solicita do presidente, que estará despachando com o prefeito, para trazer a 
programação de cada um dos loteamentos, de quanto será feito o inicio da 
manutenção da parte elétrica do município, uma vez que hoje quem responde é a 
prefeitura, e considerando a proximidade do presidente ao prefeito, que se traga 
um calendário e também com relação as galerias,pois estamos chegando o 
inverno, receberemos chuvas e precisamos manter as galerias limpas. E solicita 
que no final seja exposta pelo assessor o que foi colocado aqui nesta Casa, 
evidenciando que as práticas serão diferentes no que antes era. Ressalta que o 
povo está acostumando com o tipo de câmara que não tinha prática com o 
regimento interno, e agora a câmara está adotando o regimento interno diferente. 
Para se não questionar aos vereadores, deseja a todos sucesso e sabe que as 
dificuldades são grandes, mas juntos conseguiremos vencer. Com a palavra o 
Vereador Arlindo Pessoa de Albuquerque Neto agradece a Deus por mais 
uma legislatura, por ter concedido está aqui mas uma vez, pois se não fosse ele 
não estaria aqui, e tudo e na vontade do senhor. Agradece ao povo de Buenos 
Aires e aos irmãos, ao pastor Luiz Carlos e a todos, quer agradece a gestão pela 
melhoria da nova casa. Aqui realmente, como se foi falado, que a gente trate de 
assuntos de melhoria do para o nosso município e fomos eleito para isso para dá 
o melhor para o nosso município, e isso é o futuro, do melhoramento do nosso 
município. Parabeniza o nosso gestor pela iniciativa e como Maria Ladjane falou 
sobre o prosseguimento das obras, parabeniza o setor de licitação que hoje, 
realmente, é o governo da transparência, onde se deu inicio a primeira etapa do 
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pregão da praça central, feita aqui, com a participação de vários concorrentes, com 
discussão e transparência trazida pela gestão que é muito importante e essa é a 
gestão que a gente espera. Estamos no meio de um pandemia que não sabemos 
o resultado dela, temos uma vacina, que nãos sabemos a eficácia, feita por etapa, 
e espera que a vacina seja a começo da normalidade do mundo, onde um vírus 
que está matando e deixando sua marca, e o mundo que obedeça, pois muitos 
levam na brincadeira mas só sabendo da força da doença quando perdemos um 
familiar, e que cada dia as coisas se normalize para a nossa cidade. Registra que 
o roteiro das sessões ordinária era tratada de forma costumeira, como vinha se 
tratando, e estamos aplicando o nosso regimento interno, feito há mais de 20 anos, 
e agora que o vereador Flávio prepare suas reivindicações, e diz a todos que 
iremos seguir o roteiro, e depois iremos tratar para questão pessoal, e faz 
comentário sobre as alterações sobre os procedimentos das reuniões. Inexistindo, 
ainda, Vereadores inscritos, o Senhor Presidente dá por encerrado o 
EXPEDIENTE e dá início à ORDEM DO DIA. Em discussão única o PROJETO 
DE LEI Nº 01/2021, encaminhado em caráter, dispondo sobre o reajuste do salário 
mínimo para os servidores municipais e fixando o Piso Salarial dos Agentes 
Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate as Endemias. Com a palavra 
a Vereadora MARIA LADJANE DE LIMA DA SILVA evidencia que só tem 
agradecer e parabenizar a gestão por mandar o projeto de lei para priorizar e 
valorizar o trabalhador, dando a ele o que de fato o que ele merece, e está aqui 
para aprovar, nada mais justo do que dá o mínimo que é um direito universal do 
trabalhador e também reajustar o piso dos agentes comunitários que estão na 
linha de frente e no dia a dia acompanhando nossa famílias, dando o melhor de si, 
acompanhando e vendo quem precisa de medico e dando toda assistência 
necessária e nada mais justo do que o aumento. Com a palavra o Vereador 
ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO evidencia a importância de 
conceder o mínimo e parabeniza pela gestão do prefeito, pois muitos prefeito não 
concedeu reajuste aos agentes comunitário de saúde e parabeniza o prefeito pela 
atitude, pagando a todos e regularizando , dando o aumento aos agentes de 
endemias e de saúde, reajustando, a partir de janeiro, e muitas prefeituras não 
dão. Conhece cidades que não deu nem o do ano passado, e a gestão é seria e 
muito competente e concedeu reajuste ao piso salarial dessas pessoas que batem 
em porta em porta que fez o mapeamento dos idosos para a vacina e parabeniza 
os agentes comunitários, principalmente na época da pandemia. Com a palavra o 
Vereador FERNANDO ERMILIANO DE FARIS ressalta que aproveita a 
oportunidade pra parabeniza o prefeito pela sensibilidade a eficácia e merecimento 
dos profissionais da saúde que trabalham na linha de frente e ele teve essa 
iniciativa no momento de crise em todo o pais e tem um prefeito que dá aumento 
aos seus funcionários e parabeniza o prefeito. Com a palavra o Vereador 
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ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA parabeniza o prefeito pelo Projeto 
muito importante, valorizando os profissionais que saem no sol quente para 
atender as pessoas e nada mais justo do que o aumento valioso para os 
profissionais da saúde, mostrando seu compromisso com a categoria e tem a 
certeza que ele vai valoriza registra que não é um aumento é uma regularização 
salarial, onde tem lei que diz que o funcionário não pode receber menos do que o 
mínimo e evidencia que teria orgulho e satisfação que fosse dado um aumento, 
além do salário mínimo, que ele mande um projeto com acréscimo de mais dez ou 
quinze por cento para os profissionais dessa categoria e isso seria de muita alegria 
e hoje ele está mandando uma regulamentação. Com a palavra a Vereadora 
MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA RIBEIRO DA SILVA parabeniza o 
Prefeito por valorizar os servidores municipais. Em aparte, o Vereador Arlindo 
Pessoa de Albuquerque Neto registra que é de sorrir, falar que o prefeito não 
está dando aumento que o prefeito está cumprindo o que está certo, a veracidade 
das coisas não pode querer iludir, se o prefeito quisesse omitir e não dá reajuste 
ele poderia fazer, como muitos municípios não estão dando, mas os dos agentes 
comunitários tem prefeitura que não tem nem o aumento de 2020, pouco mais o 
de 2021, isso é competência do prefeito moral que chegou em Buenos Aires, que 
está cumprindo o que o presidente aprovou no salário, coisa que não existia em 
Buenos Aires, temos uma classe valorizada pelo município, começando pelos 
motorista e continuando na saúde, pois antes tinha dinheiro e não pagavam,, o 
rateio que chegava e não era dado e hoje é dado, e realmente hoje o prefeito 
cumpre com as obrigações independe das condições , e na região não se fez tanto 
em tão pouco. Inexistindo quem queira usar da palavra o Senhor Presidente 
coloca em Votação o PROJETO DE LEI Nº 01/2021, que é aprovado de modo 
unânime. Em seguida o Senhor Presidente registra a urgência da Matéria e para 
atender os interesses dos servidores municipais, coloca em discussão única a 
REDAÇÃO FINAL do PROJETO DE LEI Nº 01/2021, que é aprovada de modo 
unânime. Nada mais a acrescentar, o Senhor Presidente dá por encerrada a 
Sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, servidor "ad hoc", lavrei e digitei a presente 
Ata, que vai assinada por mim e por quem de direito. _______ _ 

___________ (Presidente). 
___________ .(1° Secretário). 
___________ .(2° Secretário}. 
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